

# 全国人大原委员长乔石逝世享年91岁

中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十三届、十四届中央政治局常委，中央纪律检查委员会原书记，第八届全国人民代表大会常务委员会委员长乔石同志，因病医治无效，于2015年6月14日7时08分在北京逝世，享年91岁。

据新华社



## 乔石生平

乔石同志1924年12月出生于上海，1940年8月加入中国共产党。

1949年7月起，乔石同志历任中共浙江省杭州市委青委书记，中共中央华东局青委统战部副部长，鞍山钢铁设计公司工程技术处处长，酒泉钢铁公司设计院院长兼钢铁研究院院长，酒泉钢铁公司陕西工程管理处党委书记等职。1963年4月，调中共中央对外联络部工作，历任研究员、副局长、局长。

1978年1月至1983年7月，乔石同志先后任中共中央对外联络部副部长、部

长，1982年9月当选为中央书记处候补书记。1983年6月兼任中共中央办公厅主任。1984年4月兼任中共中央组织部部长。1985年7月任中共中央政法委员会书记，同年9月增选为中共中央政治局委员、中央书记处书记，1986年4月任国务院副总理。

1987年11月，乔石同志当选为中央政治局委员、常委，中央书记处书记，中央纪律检查委员会书记。1989年3月兼任中共中央党校校长。1992年10月，当选为中央政治局委员、常委。1993年3月，当选为第八届全国人民代表大会常务委员委员长。

# 多部门合力破解公民出境游“证明难”困局 国人“说走就走”有望成真

近年来，中国公民出境游呈现激增态势，然而申办出境手续繁琐、出具证明繁多的问题也困扰着众多游客。国务院办公厅日前召集外交部、公安部及国家旅游局等相关部门召开会议，研究从多方面采取措施提升出境管理服务、简化公民出境手续。

□据新华社

## 出境游奇葩证明为何多

北京陈先生办理出境游手续时被要求提交材料“证明你妈是你妈”的经历，经媒体报道后舆论反响强烈。

出境旅游为何要提交那么多证明？这些证明都给了谁？公安部出入境管理局副局长曲云海介绍，公民出境需要办妥两方面的证件，一方面是护照等出入境证件。目前全国绝大多数地区已实行按需申领出国（境）证件，申请人只需要提交户口本、居民身份证即可申请普通护照、往来港澳和往来台湾通行证。另一方面是目的地国家、地区的签证或进入许可。

事实上，绝大多数“奇葩证明”都出自办理第二个环节。中商国际旅行社签证部经理王舸表示，有些国家和地区会从核实身份、核实家庭、核实财产三方面来防范出境后

滞留不归等问题，要求申请人提交亲属关系证明、资产证明等相关材料。但随着我国综合国力不断上升，各国对我国的签证政策总体在放缓，需要提交的材料在不断简化。以申请韩国签证为例，早先需要申请人提供社保证明、工资卡流水等材料；但现在来自“北上广深”等大城市的申请者，提供申请表、身份证、护照照片等材料就行了；如需证明亲属关系，也只需提交出生医学证明的复印件。

“一些国家出于政治、社会、经济层面的考虑，通过设置‘签证壁垒’来保护本国国内就业，这是种较为普遍的做法。”外交部领事司副司长郭少春坦言。

## 办证如何更加“与民方便”

部门一张嘴，群众跑断腿”。专家指出，“证明你妈是你妈”的问题核心，是将本应由职能部门承担的核查职责转嫁到了群众身上。国办信息公开办有关负责人表示，简政放权需要各方面统筹协调，能化简的化简，不能化简的也要提高效率，让公权力真正发挥方便群众办事创业的作用。

曲云海表示，近年来，公安部陆续出台了多个出入境手续办理的便民措施，如将普通护照、往来港澳和往来台湾通行证申请表“三表合一”，推行网上预约办理，缩短办证时限等。看到

媒体报道后，公安机关出入境管理部门正在进行排查清理，防止在办理公民出国（境）手续中出现类似问题。

据悉，公安部正在积极研究推动向县级公安机关出入境管理部门下放出入境证件审批权限，提高证件审批效率，坚决纠正和杜绝基层单位擅自增加一些证明材料的做法，在确保安全和有效管理的前提下，最大程度便利群众办事。

此外，公安机关出入境管理部门将进一步改进完善信息系统，加大与相关部门的信息共享，对能够通过内部核查的事项，坚决避免群众多跑腿。据了解，目前北京公安出入境管理部门已经和社保部门实现了网上信息共享，当申请人异地办证需要提供在北京的社保情况时，已不再需要去人社部门开证明。

曲云海还透露，公安机关出入境管理部门正在按照《关于全面深化公安改革若干重大问题的框架意见》，抓紧推进简政放权改革工作。通过进一步规范窗口单位服务、落实群众办事一次告知制、扩大口岸自助查验通道使用范围等便利措施，让社会各界享受到更多的公安出入境改革成果。

## “说走就走”还需多方努力

记者了解到，目前已经有155个国家和地区成为中国公民出境旅游

目的地，其中可以组团走的国家和地区达到117个，但只有54个国家可以免签入境或者入境时办理落地签证。切实提高护照“含金量”成为国人的普遍期待。

国家旅游局旅游促进与国际合作司国际关系处处长封立涛表示，出境旅游便利化是国家旅游局今年确定的52项重点工作之一。我国通过领导人高层互访以及各个层级的战略对话、外交磋商、领事磋商、会谈等平台，正在不断推动相关国家调整对华签证政策，简化对中国公民签证申请的手续。

经过各方努力，近期美国、加拿大相继向中国推出有效期10年的签证，受益人群覆盖面达80%左右；日本放宽了三年多次签证的发放条件；英法德意等国也纷纷缩短审批签证的时间。此外，可前往16个亚太国家和地区的APEC商务旅行卡也将从今年9月起，由3年有效期延长到5年。目前，我国正在和哈萨克斯坦、白俄罗斯等国家磋商关于互免团队的签证协定，有望在近期取得成果。

“对具备互免签证协定条件的，我们一定全力促成；对于短时间内不具备条件的，我们也会想方设法提供便利条件。”郭少春说，外交部等相关部门将全力以赴，为中国公民“想走就走”的旅行创造更加方便、快捷的环境。



# 贵州遵义 9层居民楼发生垮塌 已致2死3伤2人失联

截至14日20时，贵州省遵义市红花岗区一栋居民楼局部垮塌事故已造成2人死亡，3人受伤，仍有2人失联。

记者从遵义红花岗区“6·14”房屋局部垮塌事故抢险指挥部获悉，目前100多名消防官兵和民兵应急分队正在事故现场紧张救援，一边利用生命探测仪等设备搜救，一边集中力量清理垮塌现场。据住建、规划等部门初步判断，垮塌楼房为C级危楼，于1994年建成，近两日遵义连续降水，发现垮塌楼房顶有渗水。

14日5时58分，遵义市红花岗区延安路街道办松桃路社区一栋9层居民楼发生局部垮塌，经初步摸排垮塌单元涉及8户23人。事发后，遵义市和红花岗区相关部门已对垮塌房屋以及周边房屋住户共276户681人进行了紧急疏散、妥善安置，确保他们有房住、有饭吃、有水喝。记者在松桃路社区看到，被紧急疏散的居民正在有序登记，领取临时补助。

目前，相关善后和事故原因调查工作正在开展。据新华社